

能力作风建设年

全力以赴 聚力攻坚 推动黄帝故里园区建设提质增效

黄帝故里园区改建提升工程作为新郑市的政治工程、民族工程、民心工程,肩负着全国乃至全球华人的共同期盼,受到了省、郑州市等各级领导的高度关注。为高质高效推进故里园区建设,新郑市按照省、郑州市“辛丑年大典后封场施工、2022年拜祖内场投入使用、2023年全部完工”的总体部署,克难攻坚、凝心聚力,全力以赴推进工程建设,圆满实现了“2022年拜祖内场投入使用”的阶段性目标,并全面启动了二期建设工作。记者 杨宜锦

注重系统化 在顶层设计上强引领

加强调研指导。省、郑州市领导高度关注、倾力支持黄帝故里园区改建提升工程。郑州市领导先后20余次到现场调研指导,实地查看园区建设进度,审定各项建设细节,协调督办建设资金等问题,为顺利完成园区一期建设任务提供了强有力的支持。健全组织架构。

组建以市委、市政府主要领导任指挥长,市委副书记、市政协主席任常务副指挥长的黄帝故里园区规划建设指挥部,下设办公室、规划设计组、工程建设组、现场协调组、文旅论证组、资金保障组“一办五组”,为园区建设提供了坚实的组织保障。明确工作职责。为全

力保障黄帝故里园区改建提升工程按时、保质保量完成,按照“加强协调沟通、缩短联通渠道、形成紧密工作体系”原则,成立工作推进专班,明确专人专班推进园区建设工作,细化了园区规划建设指挥部各工作组各单位的工作职责,确保各工作组协同发力,高效运转。

注重机制化 在统筹协调上把导向

建立沟通协调机制。积极与上级部门对接沟通,郑州市成立黄帝故里园区规划建设协调指导组,建立郑州市直各部门协调解决问题直通车制度,定期汇报项目建设有关情况,研究解决项目建设过程中遇到的困难和问题,确保园区建设顺利进行。建立问题交办机制。印发了《园区规划建设

三项工作机制的通知》,制定了指挥部各工作组日例会制度、新郑市主要领导周调度制度,坚持每周召开一次指挥部工作例会和工作组例会,详细了解园区建设进度,安排部署各项建设任务,确保园区建设按时、保质保量向前推进。园区建设至今,召开各类会议百余次。建立突出问题解决机制。

“一办五组”和工作专班践行“用脚步丈量工作法”,坚持当日事当日毕,紧盯存在问题,找准制约因素,树立有解思维,研判具体措施,确保问题在一线发现、难题在一线解决、工作在一线推进、责任在一线落实。累计协调解决项目建设过程中存在的资金短缺、工程质量监督监理等问题10余件。

注重品牌化 在园区建设上彰特色

一是挂图作战抓进度。紧盯目标任务,科学组织,压茬推进,根据形势变化随时调整优化施工方案,制定任务清单,确定时间节点,细化任务到天,压实责任到人,挂出作战图、列出时间表,确保质量,保障各项工作均按时间节点快速推进。二是倒排工期提速度。2021年10月规划施工方案最终确定后,黄帝故里园区改建提升工程集中动工、重要节点工程齐头并进,全体参建人员小雨不停、大雨搭棚,过节不休、抢抓工期,日常施工三班轮换,保质保量完成了贵宾室、寻根门、系祖坛、轩辕桥、拜祖广场、黄帝像、连廊、轩辕殿等节点工程,创造了园区建设的“新郑速度”。三是精心施工保质量。在设计方面,广泛征求央视导演组、郑州市大典组委会、文旅论证专家等意见和建议,调整优化设计方案,实现建筑造型、功能完备与历史文化的完美融合。在建设方面,设计、施工、监理三方有机结合、无缝对接,牢牢把好建设材料源头关、运输进场关、施工工艺关和监理验收关,确保真正达到传世精品建设质量和标准,实现“眼睛为之一亮、耳目为之一新、精神为之一振、记忆为之一难忘”的目标。

新建路街道

聚力民生实事 着力为市民幸福生活“加码”



2022年上半年,新建路街道紧紧围绕全市各项重点工作,凝心聚力、抢抓机遇推动街道经济社会事业发展实现新突破。记者 杨宜锦 文图

老旧小区改出群众幸福感

新建路街道高质量推进老旧小区改造,着力打造设施完善、环境整洁、服务配套、管理长效的宜居小区。

华联小区是一座无主管楼院,以前由于无人管理,路面破损严重,垃圾无人清理,成为社区管理的堵点、痛点。老旧

小区改造以来,街道对小区破损地面重新硬化,清理堆积垃圾,美化环境。对小区内空余地方统一规划,修整了绿化带,还增加车辆和人脸识别系统,提高了治安管控水平。如今,华联小区布局合理美观,卫生清洁靓丽,安全档次升级。

技能培训促就业 民生工程惠民生

今年以来,新建路街道把“人人持证、技能社会”建设作为提高劳动力素质的重要手段,实现劳动力技能培训全覆盖、多样化、系统性,促进群众增收致富。

近日,在东街社区活动室,老师正在为学员耐心细致地讲解三相电机顺序控制操作办法,并对学员实际操作过

程中存在的问题进行及时纠正和耐心解答。培训由专业老师授课,以理论为基础,以实践操作技能演练为重点,培训内容主要包括电工基础知识、电工安全常识等,不仅让学员掌握了一技之长,也为今后实现再就业打下了良好基础。

“五星”支部引领 凝聚为民“心”力量

新建路街道各社区创建“五星”支部的热情持续升温。

街道面貌焕然一新,村规民约上墙规范,社区面貌干净整洁,户容户貌井然有序,群众的精神面貌也不断得到提升。

求木之长者,必固其根本。“五星”支部是标杆也是方向,新建路街道以“五星”支部建设为抓手,立标杆、争先进、创一流,不断加快基层党组织建设步伐,深入激发基层党组织的内生动力,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,推动基层党建水平、综合服务能力、社会经济发展、群众生活环境和群众满意度同步提升,推动街道各项工作全面发展、全面进步。

各社区立足实际,通过重新选址、修缮优化、完善配套等措施,完善功能设置,融入日间托老服务。

目前,北街社区新建党群服务中心已正式投入使用,受到群众一致好评;轩辕路社区日间照料中心已建成;高标准建设的西街、南街、南大街社区党群服务中心即将完工。以清理垃圾、规范门店、提升形象为主攻方向,全面开展“大清洁、大治理、大养护”行动,党员带头参与清洁整治,打造垃圾分类示范点6个,建设垃圾分类箱房3座、分类亭10座,均已投入使用。组织1200余人参与环境卫生专项整治13次,有效提升了黄帝故里周边环境,奏响高质量发展“交响曲”。

新郑市人社局 赛场练兵强技能 技术比武展风采

本报讯 今年以来,新郑市人社局坚持把开展好练兵比武活动作为加强能力作风建设、打造满意人社服务品牌的重要抓手,作为全局上下学政策、钻业务、强技能、优服务的重要支撑,及时组织召开动员部署会议,制定印发专项活动实施方案,广泛发动全局170余名干部职工每天参与“日日学、周周练、月月比”在线学习答题,着力武装业务知识库、夯实岗位基本功。

同时,结合“能力作风建设年”活动,市人社局先后举办人社业务技能知识竞赛和多场选拔晋级赛,激发干部职工练兵比武热情。通过以比促学、好中选优,积极培树人社业务能手和服务标兵,在全局形成了学有榜样、赶有目标、争先创优的良好氛围。

在2022年度郑州市人社系统业务技能练兵比武决赛中,新郑市参赛队在综合比武单位排名中位列各县(区)首位,3名选手挺进综合比武个人二十强,4名选手分别进入就业创业单项和社会保险单项前五名,比武成绩亮眼喜人。

下一步,新郑市人社局将加大入围选手支持保障力度,全面助力参赛选手突围,力争取得更好成绩、实现更大突破。同时,坚持把推进业务技能提升向服务水平提升转变,带动全局干部职工学先进、做标兵、当能手,全力打造一流人社服务。记者 杨宜锦